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fova o..em 

Ata da 90  Sessão Ordinária de 2017. 29/03/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 29 de março de 2017. Não havendo 

número legal na 9° Sessão Ordinária do 1" Período de 2017, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Havendo número legal, declaro aberta a 90  

Sessão Ordinária do lO Período Legislativo de 2017 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde 

Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência! Salmos 109, versículos 1 ao 6: 

Deus do meu louvor, não fiques mudo. Pois abrem contra mim uma boca 

malvada e pérfida. Falam-me com língua mentirosa; com palavras de ódio me 

rodeiam, sem motivo combatem contra mim. Em troca de minha afeição, me 

caluniam, enquanto eu fico rezando. Pagam-me o bem com o mal e o amor com 

ódio. Seja instaurado contra ele o processo, que o acusador fique à sua direita. 

Presidente: Obrigado vereador Lucas. Convido o vereador Lucas a proceder à 

leitura da Ata da 8  Reunião Ordinária do 1° Período de 2017, do dia 27 de 

março 2017. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Obrigado vereador! Esta Ata está em discussão, em votação, Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Ata da Sa Reunião Ordinária do 1° Período 

de 2017 está aprovada. Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido o 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Procedeu 

com a leitura do Processo n' 207/2017 no qual se refere ao Oficio n° 53/2017 do 

Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundeb. Procedeu com a 

leitura do Processo n' 208/2017 no qual se refere ao Ofício n° 54/20 17 d 
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Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundeb. Procedeu com a 

leitura do Processo n° 221/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria do 

Senhor Miguel Angelo Steffan Souza, sendo que no referido se encontram 

anexados documentos. Projeto de Lei 03/2017, vereador Bruno do Depósito que 

dispõe sobre a proibiçãO do corte dos serviços de fornecimento de energia 

elétrica e a água, será encaminhado à Procuradoria. Projeto de Lei 04/2017, 

vereador Bruno do Depósito que assegura fornecimento e tratamento totalmente 

gratuito de oxigênio domiciliar para doença respiratória, será encaminhado à 

Procuradoria. Presidente! Antes de dar continuidade na leitura das Indicações e 

p---- Requerimentos, os vereadores Hugo e Aguinaido estão solicitando um interval,,o . 

de 5 minutos, 10 minutos para se reunir com a Procuradoria. Presidente: A 

pedido do vereador Aguinaldo e do vereador Hugo, suspenderei a sessão por 10 

minutos para analisarem uma matéria. Obrigado! Convido o vereador Lucas a 

fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Indicação n° 20/2017, 

vereador Aguinaldo solicita asfalto, iluminação pública e pavimentação da Rua 

Orlando Costermani, bairro Boa Esperança. Indicação n° 09/2017, vereador 

Aguinaldo, pede asfalto, iluminação e pavimentação na Rua João da Cruz, Santa. 

Sofia. Indicação n° 16/2017, vereador Rogério solicita asfalto, saneamento 

básico e iluminação pública nas Ruas 80 e 81, baiiro Boa Esperança. Indicação 

n° 17/2017, vereador Rogério solicita asfalto, iluminação e saneamento básico 

na Rua Rutilene Ribeiro, bairro Campo Lindo e Rua 19, bairro Fazenda Caxias. 

Indicação ir 18/2017, vereador Professor Ivan solicita a secretaria competente a 

regularização do Bairro Novo Olaria, Km 39. Indicação n° 19/2017, vereador 

Naldo Paixão solicita a Secretaria Municipal de Ordem e Postura que deverá 

fiscalizar o bar citado abaixo, Diretoria cio Chopp. Indicação n° 21/2017, 

vereador Professor Ivan solicita à Empresa Ferroviária MRS a construção -te( 
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uma Passagem de Nivel no bairro Mutirão, equipada com dispositivos de aviso 

da passagem de um veiculo ferroviário, por escrito, com sinal sonoro, luminoso 

e bloqueio físico. Requerimento 64/2017, vereador Bruno solicita à Secretaria 

de Esporte e Lazer e à Secretaria Municipal de Obras, reforma geral do campo 

principal e da quadra de futsal ambos localizados no bairro São Miguel, no 

Centro do bairro São Miguel. Requerimento n° 65/2017, vereador Professor 

Lucas solicita transporte para alunos e funcionários da Escola Municipal 

Professor Paulo Freire, reforma da quadra e retorno do horário integral cia 

Escola Municipal Paulo Freire. Requerimento n° 66/2017, vereador Professor 

Lucas solicita construção de mais salas de aula na Escola Municipal Maria Lúcia 

e a prestação de serviço tipo manutenção das portas, ventiladores, campina e etc 

Requerimento n' 67/2017, vereador Hugo solicita os critérios utilizados para a 

decretação do Estado de Calamidade Financeira dotado pelo Prefeito, e os 

motivos justificadores para o cancelamento aplicados à posterior. Requerimento 

n° 68/2017, vereador Hugo solicita que oficie o Prefeito, para que em parceria 

com a UFRRJ e a Empresa MRS, construam urna nova passarela sobre a linha 

férrea no trecho que comporta a ciclovia. Requerimento n° 70/2017, vereador 

Anderson Medeiros solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação nas 

travessas 19 e 20, bairro Fazenda Caxias. Requerimento n° 71/2017, vereador 

Anderson Medeiros solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na 

Rua Joana Resende, bairro Fazenda Caxias. Presidente: Passaremos a leitura da 

Ordem do Dia e convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. 

Vereador Lucas: Indicação n° 20/2017, vereador Aguinaldo solicita asfalto, 

iluminação pública e pavimentação da Rua Orlando Costermani, bairro Boa 

Esperança. Presidente: Indicação n' 20/2017 de autoria do vereador Aguinaldo 

Luis está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 
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estão. A Indicação n° 20/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n° 

09/2017, vereador Agnaldo Luis solicita saneamento básico, pavimentação, 

asfalto e iluminaçã.o na Rua. João da Cruz, bairro Santa Sofia. Presidente: 

Indicação n° 09/2017 de autoria do vereador Aguinaldo Luis está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 

09/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n° 16/2017, vereador 

Rogério solicita asfalto, saneamento básico e iluminação pública nas Ruas 80 e 

81, bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n' 16/2017 de autoria do 

vereador Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n° 09/2017 está aprovada. Vereador ,t  

Lucas: Indicação n° 17/2017, vereador Rogério solicita asfalto, iluminação 

saneamento básico na Rua Rutilene Ribeiro, bairro Campo Lindo e Rua 19, 

bairro Fazenda Caxias. Presidente: Indicação n° 17/2017 de autoria do vereador 

Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. A Indicação n° 17/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação 

IV 18/2017, vereador Professor Ivan solicita a secretaria competente a 

regularização do Bairro Novo Olaria, Km 39. Presidente: Indicação n° 18/2017 

de autoria do vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 18/2017 está aprovada. 

Vereador Lucas: Indicação n° 19/2017, vereador Naldo Paixão solicita a 

Secretaria Municipal de Ordem e Postura que fiscalize o bar citado abaixo, 

Diretoria do Chopp. Presidente: Indicação n° 19/2017 de autoria do vereador 

Nando está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Indicação n° 19/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n° 

21/2017, vereador Professor Ivan solicita à Empresa Ferroviária MRS a 

construção de uma Passagem de Nível no bairro Mutirão, equipada -',9m 
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dispositivos de aviso da passagem de um veículo ferroviário, por escrito, com 

sinal sonoro, luminoso e bloqueio físico. Presidente: Indicação n° 21/2017 de 

autoria do vereador Ivan está em discussão. Vereador Ivan Paulo Biano da 

Silva: Pela ordem Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Eu fiz essa. Indicação baseado em muitos relatos de moradores, 

pois têm acontecido inúmeros acidentes. Mas, na maioria das vezes, só ficamos 

sabendo quando tem morte. Há pouco tempo, teve um carro que foi jogado para, 

fora dos trilhos do trem, porque se fosse para dentro a família tinha morrido. 

Acho que é tão barato para empresa construir uma cancela ali. É muito barato. 

Quanto vale uma vida? Queria falar sobre isso porque foi uma demanda, dos 

próprios moradores, que chegou ao meu gabinete. Presidente: Ainda em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. _ 

Indicação n° 21/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 64/2017, 

vereador Bruno solicita à Secretaria de Esporte e Lazer e à Secretaria Municipal 

de Obras, reforma geral do campo principal e da quadra de futsal ambos 

localizados no bairro São Miguel, no Centro do bairro São Miguel. Presidente: 

Requerimento n' 64/2017 de autoria do vereador Bruno está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 

64/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 65/2017, vereador 

Professor Lucas solicita transporte para alunos e funcionários da Escola 

Municipal Professor Paulo Freire, reforma da quadra e retorno do horário 

integral da Escola Municipal Paulo Freire. Presidente: Requerimento n° 

65/2017 de autoria do vereador Lucas está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 65/2017 está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 66/2017, vereador Professor 

Lucas solicita construção de mais salas de aula na Escola Municipal MariN. Lúci 
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e a prestação de serviço tipo manutenção das portas, ventiladores, campina e etc. 

Presidente: Requerimento n° 66/2017 de autoria do vereador Lucas está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento ri' 66/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 

67/2017, vereador Hugo solicita os critérios utilizados para a decretação do 

Estado de Calamidade Financeira dotado pelo Prefeito, e os motivos 

justificadores para o cancelamento aplicados à posterior. Presidente: 

Requerimento if 67/2017 de autoria do vereador Hugo está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento rt° 

67/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 68/2017, vereador 

Hugo solicita que oficie o Prefeito, para que em parceria com a UFRIU.)..----;, 

Empresa MIRS, construam uma nova passarela sobre a linha férrea no trecho que 

comporta a ciclovia. Presidente: Requerimento n° 68/2017 de autoria do 

vereador Hugo está em discussão. 'Vereador Ivan: Pela ordem. Presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Gostaria de 

parabenizar o vereador Hugo pela iniciativa. Essa passarela, na ciclovia que liga 

Universidade à Seropédica é de suma importância. Também estou nessa batalha. 

Hoje eu iria apresentar um requerimento no mesmo sentido. Com  a feliz 

coincidência, temos que lutar junto para isso sair do papel, para isso acontecer. 

Eu já fiz duas reuniões com a gestão da universidade nesse sentido. Tenho 

certeza que conseguiremos essa passarela, essa passagem. Porque aquilo ali é 

um risco de morte. A localização dos dois Pardais, colocado um antes e um 

depois da ponte, foi estrategicamente bem posicionada porque já ocorreram 

inúmeras mortes em cima daquela ponte. A nossa cidade cresceu às margens da 

BR, que é uma estrada assassina. É perigosíssima. Perdemos muitas vidas. 

Graças a Deus e aqueles Pardais, que quando colocado foi mo  
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reclamação, não morreu mais ninguém. Por isso eu parabenizo o Hugo. Estou 

lutando nesse sentido também. Já encaminhei um Oficio para à Universidade, 

para à Prefeitura e já contactei a MRS que também tem responsabilidade. Acho 

muito importante que essa Casa se empenhe nas articulações políticas porque 

vai gastar dinheiro, não é tanto dinheiro também. Mas, também não é tão pouco 

quanto o caso da. cancela que acabei de pedir. Presidente: Ainda em discussão. 

Vice-Presidente Anderson de Moura Medeiros: Pela ordem Presidente! 

Presidente: Com a palavra o vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa 

tarde Presidente, meus pares que compõem a Mesa! Boa tarde Plenário! 

Parabenizo o vereador pela Indicação. Quero dizer que eu estou aqui para sor>u 

força também nessa luta. Estive numa reunião com o atual Reitor e a pauta foi a 

passarela que caiu. Infelizmente eu recebi a informação que é de 

responsabilidade da Universidade a construção daquela ponte. Mas também, nós 

temos meios para buscar RMS para esse projeto. Até porque, como vereador 

Ivan colocou no Requerimento dele a questão da passagem de nível, a MRS tem 

que ter uma equipe de apoio transitando nessas passagens. Porém, ela não atende 

essas suas normativas da legislação. Então, é uma forma buscarmos essas falhas 

para juntos fazermos uma composição entre o Poder Municipal, a Universidade 

e a iniciativa privada MRS atender essa necessidade da população. Meus 

parabéns! Presidente: Ainda em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem. 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Só 

complementando. Quando foi feito, existiu uma espécie de contrato. Nesse 

contrato, a Universidade ficou responsável pela manutenção. Manutenção é essa, 

que nunca foi feita e culminou a queda da passarela. Presidente: Ainda em 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n° 68/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerin 
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70/2017, vereador Anderson Medeiros solicita iluminação, saneamento básico e 

pavimentação nas travessas 19 e 20, bairro Fazenda Caxias. Presidente: 

Requerimento n° 70/2017 de autoria do vereador Anderson está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 

70/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n' 71/2017, vereador 

Anderson Medeiros solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na 

Rua Joana Resende, bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento n° 

71/2017 de autoria do vereador Anderson está em discussão, Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento ti' 71/2017 

está aprovado. Presidente: Passaremos o Grande Expediente. Pela ordem de 

inscrição convido o vereador Hugo a fazer o uso da palavra. Vereador Hugo 

Pereira do Canto Junior: Boa tarde Vereadores, Assistência e Imprensa! 

Gostaria de saber por qual motivo foi feito o Decreto de Calamidade Financeira 

e por qual motivo o mesmo foi cancelado. Para que possamos entender o que 

está acontecendo na nossa cidade. Quero também fez uma colocação de que 

estão falando aí que a Caiara deu 1%. Gente ligada ao governo tentando 

ofuscar a Câmara de Vereadores, que está. aqui para ajudar, está aqui para sornar 

e não para prejudicar o governo. Na sessão passada, só para lembrar, citei os 

orçamentos e quero saber se já foram gastos para que possamos saber se há 

necessidade de remanejamento ou não. Estou expondo os orçamentos aqui para 

que depois não falarem na rua que a Câmara está só dando 1° ó, que está fazendo 

maldade com Prefeito. Exemplo, Urbanismo R$390.278.471,36. Então, estamos 

aqui para ajudar. Isso aqui é o orçamento que votamos em 2016 para que o 

Prefeito o utilize ele em 2017. Já estamos no final de março e quem tem que ver 

se está funcionando, gastando bem são os munícipes, não é só criticar. Não tem 

como fugir disso aqui, do orçamento. Então, estou explicando para es -darec5 
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que a Câmera não que prejudicar o governo. Caso tenhamos que dar 10%, 20%, 

desde que seja uma coisa para a população, nós votaremos com certeza. Não 

tenho dúvida que essa Câmara aqui tá aí para ajudar o governo. Já disse, se é 

bom para o povo, é bom para Câmera. Se o governo trabalhar vai ser bom para 

Câmara. O serviço funerário tem que funcionar, e não está funcionando. A saúde 

tem que funcionar. Deixo claro que existe um orçamento, e se precisar manejar 

de uma secretaria para outra que seja esclarecido para que. O que eu não posso 

dar é cheque em branco na mão do prefeito para ele fazer o que quiser. Ano 

passado nós demos 1% para o Matinazzo também. E ele fez um péssimc 

governo. Não estamos querendo prejudicar o governo. Vereador Sizenando 

Fernades Paixão: Orçamento que deve ser dividido por 12. Vereador 

Aguinaldo Luis Pereira: Pela ordem, para não fugir da linha de raciocínio. Boa 

tarde Vereadores, Assistência e Imprensa! É importante salientar que, hoje, 

existe urna dúvida jurídica muito grande. Existia um Decreto de Calamidade que 

era do governo anterior e foi aproveitado pelo atual governo. Sendo que esse 

Decreto nem havia passado pela Câmara. Portanto, acho que nem existe 

constitucionalidade nisso, Agora outro problema. Hoje, o Decreto foi revogado, 

pois entendeu-se que não existe o problema de calamidade financeira. Fico 

pensando se os atos realizados no período de calamidade financeira tem validade 

ou não. Todas essas licitações emergenciais de material de consumo, 

medicamento, transporte. Essas licitações que o Tribunal de Contas tanto 

recomenda para não acontecer emergencial elas tem validade jurídica ou não? 

Para sanar essas dúvidas seria importante que o governo mandasse um técnico 

para discutirmos e entendermos o caminho jurídico. Ninguém quer atrapalhar o 

governo. O orçamento está em acessos de todos e o governo precisa segui-lo. 

Caso haja algum problema administrativo, basta mandar o peçlido, d 
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remanejamento para Câmara que a mesma ajudará. Caso tenha comprado muita 

coisa para saúde, pois o governo pegou sem nada, basta mandar os contratos, as 

notas fiscais, os serviços executados que nós iremos ajudar o governo. Estamos 

prontos para atender no que for preciso. O que não pode é levantar um boato de 

que a prefeitura não trabalha pois os vereadores não dão remanejamento. Temos 

3 meses de governo e os funcionários da cooperativa ainda não receberam, os 

secretários foram mandados embora. Hoje a ft.plha de funcionários é mínima. Ou 

seja, só na folha a prefeitura economiza mais de 6 milhões, além do Fundo de 

Repatriamento que ficou. O problema nosso não é dinheiro, é gestão. A Câmara 

a Prefeitura devem entrar em acordo para que os Serviços Públicos cheguem 

para a sociedade, para comunidade. Isso que queremos. As pessoas, hoje, são 

esclarecidas, são formadoras de opinião. Os meios de internet, a transparéncia 

está aí à disposição de todos. Todo mundo sabe qual é a prerrogativa do governo 

qual é a prerrogativa da Câmara Municipal. Retorno a falar que estamos de 

portas abertas para o que o governo precisar. A nossa Comissão de Constituição 

Justiça. vai avaliar sempre pniorizando o cidadão. Os serviços públicos tem que 

chegar até as pessoas. O que a prefeitura precisa para poder trabalhar melhor? O 

que precisa para a saúde melhorar? O que precisa para educação melhorar? 

Tenho certeza que os 10 vereadores se precisarem mudam o Regimento Interno, 

mudam o Projeto de Lei, viram as leis de cabeça para baixo para atender a 

população. O que não pode é a cidade ficar vivendo de boato e de história. Hoje 

não existe mais leigo. Hoje até quem não conhece, tem os meios de 

comunicação para se informar, para buscar conhecimento. Então N/olici a falar, e 

mando uma mensagem para o governo que esta Casa está de portas abertas para 

trabalhar de mãos dadas com o Executivo. É só criar essa ponte. É só escolher o 

líder de governo para representar os anseios aqui, um secretário que vai cuidar 
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dessas questões que são muito mais técnicas. O que está acontecendo é que estão 

colocando a política acima do cidadão. Isso a gente não pode deixar acontecer. 

Bom tarde a todos e muito obrigado! Vereador Sizenando: Pela ordem Senhor 

Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Nando. Vereador 

Sizenando: Boa tarde Presidente, Vereadores e Plenário! Quero dizer que hoje 

eu saio mais fortalecido dessa sessão, porque eu tenho visto e observado que os 

nobres colegas estão realmente imbuídos, assim como eu, para melhoria do 

município. Eu gostei muito cia apresentação, do discurso do vereador Hugo e do 

vereador Aguinaldo porque isso é esclarecedor. Nós precisamos disso, usar a 

transparência. E. eu cobro sempre isso também. Nesse período, agora, estamos 

passando por dificuldade na política, não só no município Seropédica. Haja visto 

o que tem ocorrido no Governo Federal e Estadual. Mas isso não vai impedir 

que Seropédica cresça. Pois nós, vereadores, iremos trabalhar junto com o 

Executivo. Cobrando o que estiver que ser cobrado e fortalecendo as coisas boas 

que estão sendo feitas. Eu acho que o momento é muito importante porque a 

cidade está passando, realmente, por um momento dificil. Dificílimo em relação 

a saúde, a educação, a falta de emprego. Por isso precisamos somar forças desse 

Casa com o Executivo, para o crescimento da cidade. Quero agradecer a lodos 

presentes porque para mim é uma surpresa, nesse horário, o Plenário 

praticamente lotado. Vocês estão de parabéns também. Muito obrigado! 

Presidente: Gostaria. de convidar o vereador Anderson a fazer o uso da palavra. 

Vereador Anderson: Presidente, pegarei o gancho que os vereadores Hugo e 

Aguinaldo falaram. Quero relatar a situação que aconteceu ontem. Eu estive no 

Posto de Saúde do Km 49 acompanhando uma paciente. E é notório, como 

vereador Hugo havia comentado, que a saúde piorou. É notório que em 3 meses 

de governo nós não temos pessoas sendo escolhidas pela sua capacidad- técni\cz. 
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e, sim, pela politicagem. A coisa pública ela não está aqui para atender uma 

família ou um grupo de amigos. Ela está aqui para atender a população. A 

população de Seropédica. Quem quiser ter o seu próprio negócio, que abra uma 

empresa, abra uma firma e coloque todos seus familiares para tomar conta. 

Então, essa. Casa não vai se curvar a esses desmandos. Nós vamos está sempre 

do lado do povo. Como o vereador colocou, nós não vamos passar cheque em 

branco pra ninguém. Nós estamos aqui para fazer o que for bom para o povo. 

Nós não vamos aceitar politicagem. Estou junto com vocês nessa luta. Estamos 

aguardando as respostas do governo. Obrigado! Presidente: Convido o vereador 

Waguinho a fazer o uso da palavra. Vereador Wagner Vinícius de Oliveira: 

Boa tarde Presidente, Vereadores„Ássistência! Presidente é a segunda sessão 

que se fala em remanejamento? Eu não tenho ciência, essa Casa recebeu algum: 

coisa? Queria saber. Presidente: Até o momento não! Vereador Wagner: O 

governo no se manifestou. Então, está se discutindo aqui algo desnecessário, 

Sr. Presidente. Como o Executivo não se manifestou ele está satisfeito com o 

orçamento que foi aprovado. Presidente! Já estamos no Requerimento de tf 70 e 

gostaria de saber se o Executivo respondeu algum Requerimento porque em meu 

gabinete não chegou nenhum até agora. Chegou algum Requerimento 

respondido? Queria que enviasse para o meu gabinete, por favor. Presidente: 

Assim que chegar será encaminhado. Vereador Wagner: Chegou um na quinta-

feira, eu queria que me encaminhasse. Presidente: Nosso Procurador 

encaminhará, ainda hoje, esse Requerimento. Vereador Wagner: Obrigado! 

Queria reforçar o meu pedido a essa Casa para voltar os médicos dos bairros 

Jardim Maracanã, São Miguel, Boa Esperança e Fazenda Caxias. Quero dizer 

que essa semana vi urna matéria no Jornal Online de Serc.9édica informando que 

a Secretária de Saúde irá. iniciar pequenas cirurgias na maternidade. Tomara q 
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isso dê certo. Fico feliz do secretário de saúde conseguir colocar isso do papel e 

começar a concretizar essas cirurgias. Dizem que é toda sexta-feira. Irei 

pessoalmente ver e parabenizar o secretário em relação a isso. Gostaria de saber 

se o secretário de saúde confirmou a vinda dele nesta Casa. Presidente: A mim 

não! Vereador Wagner: Quero pedir que, se a V. Exa puder, envie um 

funcionário, amanhã, na secretaria de saúde para tentar confirmar a presença 

secretário de saúde para que a população possa acompanhar na segunda ou 

quarta-feira. Boa tarde a te-dos! Presidente: Obrigado vereador! Parabenizo o 

vereador Waguinho porque, na verdade, o povo está sofrendo muito. No Canto 

do Rio, bairro onde moro há 50 anos, está sem médico, não tem Pediatra, não 

tem nada. Não tem remédio. O Canto do Rio é um bairro super afastado de 

Seropédica, são 36 km. Hoje o nosso bairro, tenho até vergonha de falar isso, 

mas sou obrigado a falar, está uma nojeira. Os esgotos entupidos, o mato quase 

com 1 metro, as lâmpadas estão queimadas. Gostaria que o Poder Executivo 

tomasse providência o mais rápido possível. Já pedi um Ofício, já fiz e pedi 

várias vezes e até o momento não fui atendido. A rua esburacada, uma 

"lixara.da". Isso nunca aconteceu. Enfim, eu lamento falar isso aqui, o Plenário 

está lotado. Mas, a falta de médico não é só no bairro Canto do Rio, é. em todos 

os bairros de Seropédica. Então, eu peço ao secretário de saúde que visse com 

carinho pois o povo está sofrendo. Poucos podem pagar um médico, 80% do 

povo seropedecense não podem pagar uma consulta no médico particular. Com  a 

palavra vereador Rogério. Vereador Rogério da Silva Leite: Obrigado! Boa 

tarde meus pares, boa tarde a todos! Estive conversando com prefeito Anabal 

Barbosa de Souza, ontem a tarde, e ele falou para mim, Bruno e Nando que irá 

contratar um Pediatra 24h para o Posto do 49. Gostaria de deixar claro que 

Doutor Beni não saiu, conforme o vereador Hugo disse na sessão passada. O i-. \) 
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João foi quem pediu para sair, ao arranjar uma matrícula que ganha um pouco 

mais do que a do município. Fomos infi)rn-iados que tem medicamento no 

almoxarifado da saúde e eu não sei porque não está sendo distribuído de forma 

adequada para os postos de saúde. Tudo isso conversamos com o prefeito e ele 

nos disse que vai resolver. Concordo em chamar o secretário de saúde para 

esclarecer tanto para vocês, como para nós, para o nosso município andar. O 

povo não pode ficar esperando. Boa tarde a todos! Presidente: Com a palavra 

vereador do Bruno. Vereador Bruno de Almeida Santos: Boa tarde a todos! 

Boa tarde amigos! Boa tarde Plenário! Quero dizer para vocês que eu esto 

frequentemente visitando os postos de saúde e estou vendo, realmente, a 

necessidade de cada posto. Quero deixar claro que apenas a estrutura física dos 

postos de saúde não é apenas de três meses e, sim, de muito tempo. Há mu o 

tempo não vejo reforma, não vejo melhoria de posto nenhum. Estou enviando 

Requerimentos, Ofícios ao Executivo para que sejam atendidos. Em conversa 

direta, ele deixou claro que vai reformar algumas estruturas. Vai reabastecer 

algumas unidades e, como o amigo Rogério disse, a nossa população não pode 

ficar como está. Estamos cobrando do Executivo, e tenho certeza que ele 

atenderá o nosso pedido porque do jeito que está, realmente, não está fácil. 

Obrigado a todos! Vereador Wagner: Presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Eu não me sinto confortável em apreciar 

nenhuma matéria do Poder Executivo enquanto o prefeito não colocar os 

médicos nos bairros. Vimos o orçamento da saúde, então isso não justifica a 

falta de médico nos bairros. Queria que essa Casa se manifestasse para que o 

prefeito volte com os médicos. Para assim apreciarmos as medidas que o 

\7 prefeito quer fazer no remanejamento do orçamento. Me coloco a disposiç 

dessa Casa como relator de Distribuição de Finanças tenho justific;:tiva pz: 1 a 
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isso. Presidente: Obrigado vereador! Não havendo mais nenhum vereador a 

fazer o uso da palavra gostaria de convidar o Sr. Ivo. Senhor Ivo, você tem 5 

minutos para fazer o uso da palavra. Senhor Ivo: Boa tarde Plenário! Boa tarde 

Presidente, meu conterrâneo lá do Pilo Grande do Norte. Quero agradecer ao 

Vereador Lucas por ter permitido eu fazer o uso da palavra aqui para fazer urna 

pequena correção. Ou melhor, mais uma informação que foi dado errado aqui. 

Achei que não é culpa de quem deu a informação porque eu tenho certeza que 

99% da população de Seropédica não sabe que essa informação não é 

verdadeira. Há 3 sessões atrás o nosso Vereador Anclerson Medeiros, fazendo o 

uso da palavra, disse aqui neste Plenário que no Serviço Público não existe 

trabalho voluntário. Mas, existe sim. Existe sim, porque para fazer justiça aos 14 

Conselheiros do Fundeb e aos 1.4 conselheiros do CAE (Conselho de 

Alimentação Escolar) de Seropédica, do qual eu faço parte. Nós trabalhamos 

como voluntários. No dia 31 de março vai fazer 4 anos que eu faço parte do 

CAE de Seropédica e muitas vezes tive que usar o meu próprio carro para me 

deslocar para as escola para fazer fiscalização junto com os meus companheiros. 

Então, era só essa retificação que eu gostaria de fazer. Por isso, pedi ao 

presidente que essa minha fala fizesse parte dos Anais daqui da Casa apenas 

para fazer justiça a pelo menos a esses 28 companheiros que fazem esse serviço. 

A partir do dia 01. de abril serão convocados outros moradores de Seropédica 

para substituir, nós que já fizemos essa parte. Muito obrigado e boa tarde! 

Presidente: Obrigado Sr. Ivo! Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Andersoii: Me tira uma dúvida com relação à carga horária e se ocorre processo 

seletivo ou indicação. Como que é feito? Senhor Ivo: Esse processo 	é de é feito 

da seguinte forma. No começo dos mandatos são formados esses conselhos, o 

Conselho do Fundeb e da Alimentação Escolar. Ele fiscaliza todos os gastos 
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com alimentação nas escolas de Seropédica. O Conselho é formado por pessoas 

da sociedade civil. Eu, por exemplo, como presidente do Campinho Futebol 

Clube, foi indicado para lá. Tem pessoas das escolas, pais dos alunos. Houve 

uma época que teve dois representantes da Câmara Municipal, mas como a 

câmara já tem o poder de fiscalização em qualquer área do município, ela ficou 

dispensada pelo Ministério Público. Então são 14 conselheiros que são votados. 

São muitos os candidatos. Faz-se votação, onde são eleitos, 7 efetivos e 7 

suplentes. A nossa carga horária é a seguinte, no começo dos trabalhos, todo o 

início de ano, fazemos visita às escolas e ela vai se desenvolvendo. Nesse último 

ano, por urna divergência entre a nossa presidente Angélica. Dias e a ex-

secretária Lúcia Baroni, o Conselho ficou um pouco a desejar. Mas, nos três 

primeiros anos eu posso garantir que o Conselho foi bastante atuante. Vereador 

Anderson: Então, não é cargo público. Falando isoladamente, foge até ao tema. 

Eu fiz essa referência à questão da Saúde ao qual eu participe, hoje, do Conselho 

Municipal de Saúde onde estava presente o secretário de saúde e o secretário de 

governo. Onde fiz a mesma colocação. O enfermeiro, ele não é voluntário para 

estar ali. O médico, ele não as não estar ali de voluntário. A limpeza não está ali 

de voluntário. A colocação foge ao tema que foi colocado. Eu fiz referência ao 

serviço, e o cargo que o senhor diz que exerce é um cargo eletivo. Correto? Eu 

vou falar o que eu falei hoje para o secretário de governo, para o secretário de 

saúde. Não tem nenhum enfermeiro voluntário, fazendo cursinho de escoteiro. A 

pessoa está ali para defender o seu ganha-pão. Três meses sem receber devido à 

politicagem, não é política. Me referi em relação a questão da saúde, e a questão 

cio voluntariado não cabe na função que você exerce não. Senhor Ivo: 

Continuando ao meu pedido, que é fazer justiça ao trabalho que nós fazemos. Eu 

gostaria só de lembrar ao nobre vereador, que o vereador também exerce t m \, 
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cargo eletivo e é remunerado. O Conselho Tutelar de Seropédica  é a mesma 

coisa, feita da mesma forma. Eles são do mesmo jeito, mesma disputa e ele são 

remunerados. Então, o nosso cargo apesar de não ser remunerado, é um cargo de 

muita responsabilidade porque muitos milhões são gastos dentro da alimentação 

escolar de Seropédica. É só isso, muito obrigado! Eu não vim aqui para fazer 

critica ao senhor, eu vim apenas para fazer justiça às pessoas que nesses últimos 

quatro anos dedicaram para que alimentação escolar das crianças de Seropédica 

andasse mais ou menos dentro da linha. Muito obrigado e boa tarde! 

Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Quero 

parabenizar nosso morador de Seropédica que participa do Conselho e que veio 

aqui. Infelizmente fizeram uma fofoca diferente para o senhor, do que realmente 

está acontecendo. O senhor é conselheiro, eleito pelo povo para fiscalizar. 

Queria que tivesse pessoas iguais ao senhor eleitas para fiscalizar. O que foi 

falado nessa Casa é que pessoa estão se prontificando à serem voluntárias para 

garantir emprego durante 4 anos. Diferentemente do que falaram para o senhor. 

Coloco o gabinete do vereador Waguinho a disposição para o que for preciso. 

Senhor Ivo: Agradeço e reconheço o trabalho de todos vocês. Eu mesmo sou 

uma pessoa muito atuante. Mas, acontece que no governo passado fui acusado 

de defender posições dentro da prefeitura. Os conselheiros do Fundeb e da CAE, 

eles não são remunerados. Muito obrigado! Vereador Hugo: Quero parabenizar 

os vereadores Anderson e Wagner. A escravidão já acabou. Quem está 

trabalhando em janeiro no sol. Quem está lá dentro, com uma responsabilidade 

de enfermeira, tem que receber. Não pode ser voluntário. Então sobre a questão 

que o vereador Anderson perguntou sobre a carga horária, não é um serviço 

periódico, diário. Para matar logo essa situação, há muitos boatos dentro da 

cidade. Chegou aqui até discurso de voluntário: "estou aqui trabalhando un. 
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mês, dois meses para ver se me aproveita". Então não existe esse serviço 

voluntário no serviço público, a não ser uma força-tarefa. Força-tarefa de 

alguma epidemia aí você chama a sociedade civil organizada. Mas, voluntário 

de trabalhar todo dia e cumprir horário, não é voluntário. Tenho certeza que os 

conselheiros, também, não tem horário, não tem dia. Mas, são pessoas que 

servem à nossa cidade. Quero parabenizar a colocação e agradecer o seu 

entendimento. Vereador Anderson: Agradeço o senhor Ivo por ter vindo. Mas, 

foi como vereador Wagner colocou, a informação chegou de forma diferente e 

dizer que meu gabinete til de portas abertas. Meu mandato não pertence a mim, 

mas aos eleitores que votaram em mim. Pertence a população de Seropédica. , lit),,,,, 
Volto a dizer, o Público 	 rn não pertence a uma família ou grupo de amigos, o- 

Público pertence a população de Seropédica. O povo escolheu 10 vereadores, o 

povo elegeu 12 pessoas nessa cidade, sendo 10 vereMores, um prefeito e o vice-

prefeito para trabalhar para a população. E. não é serviço voluntário não, vocês 

estão pagando. Vou pedir a vocês que cobrem do prefeito, vice-prefeito e dos 10 

vereadores. Vocês nos escolheram para estar representando vocês. Presidente: 

Obrigado Vereador! São muitas questões que tem que ser resolvidas neste 

município. Ontem mesmo, funcionários da prefeitura ligaram para mim e 

falaram que não haviam recebido. Então gostaria que o nosso colega Nando, que 

será líder de governo, se Deus quiser, para pedir ao excelentíssimo Prefeito. Eu 

não estou pedindo nada para mim, eu estou para o povo. Fui eleito pelo povo e 

irei defender este povo até Deus permitir. Eu acho uma desigualdade, o 

funcionário trabalhou e ainda não recebeu. Se existe dinheiro na prefeitura que o 

mesmo seja usado para pagar os funcionários. Obrigado! Vereador Rogério: 

\i,

\
, 

 Pela ordem Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador 

Rogério: Pode falar Nando! Vereador N.ando: Primeiramente a.:rradecel• o >  
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Presidente que já está me indicando como líder de governo. Eu tenho muito boa 

vontade em poder ajudar, minha função aqui é fazer com que o Executivo e o 

Legislativo entrem em sintonia para que todos saiam ganhando. Os benefícios 

serão alcançados. Eu preciso de informações e eu tenho ido buscar informações 

e à medida que eu vou recebendo as informações, eu as passo para todos aqui. A 

medida que eu posso, eu visito os postos de saúde. Em relação ao Canto do Rio, 

especificamente, eu me solidarizo bastante. Fiz uma indicação para a instalação 

de CRAS lá porque muita gente reclama que tem que se deslocar de lá para cá. 

Agradeço a todos, obrigado! Presidente: Obrigado a todos! Com a palavra 

vereador Rogério. Vereador Rogério: Quero falar que o pagamento de pesso,:al. 

está saindo até sexta-feira. Presidente: Sexta-feira! Beleza! Só não pode ficar 

para sexta-feira, sexta-feira porque já tem 3 meses. Vereador obrigado! Encerro 

a presente reunião. Marcando a próxima sessão extraordinária para o dia 30 de 

março do ano corrente às 10:00h. Obrigado! Boa tarde! 

Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, Ivan, 

Huguinho, Anderson, Waguinho, Lucas, Nando e Aguinaldo Luis. Obrigado e 

boa tarde! 
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